

軍統與粵參議員大鬥法

四奸準備彈冠却給參議員攔輿告狀

招逆姪兒在一德路寓所大撒贖命錢

正報

第十六七期

每日常備

△臺一香港告警份每份

號三卅中道大后舉部營營

樓二行興治

一四三六二話電部業營

九零八二三話電印承司公務印利有

港少貴人印督

息死的消息

此一消息，起初是記載詳細，繪影繪聲的。大概由於每日都有傳聞，逐日刊登廣東殺人的簡訊。

但實力發了下來，又不可不列登。

於是便寥寥數語：

「昨日××部槍決赤匪×××

州隔多年，抗戰既勝，路無一人，什人，卅人等消息，却

每日在報上出現。

革丁二十年，人民還是不

明白的死去，到底是由誰負責？

（失蹤者）

「昨日××部槍決赤匪×××

州隔多年，抗戰既勝，路無一人，什

有氣解釋麼？

的假象，時務又怎樣？
如是了。暴跳的姿態顯然好
看，但是一跳再跳之下，
也會跳得個原形畢露來的。
難為情，我們就再把一面事

實的鏡子給你照照吧：
金戈罪！你是否認軍統局專替大漢
奸開說的罪行嗎？你有沒有勇氣解釋下
引還以消息？

「參議員二十二人連署，請中央
將本省漢奸首要李輔群、郭衛民、招
桂算迅提公審，……因該漢奸（等）在
廣州流陷時，殘害同胞，其罪狀人所共
知，現軍調局（即軍統局）有寬赦彼等
罪行，釋放出獄之意。」（本月二日載
廣州建設日報）

粵省監察會諸公，日電，報經逆被判死刑
的嘴巴呢！難道他們也是「造謠」麼？

國民黨軍統局明確
指出「共黨小謠讟」，爲何
却用事實來打「你們」的嘴
呢？難道他們也會「造謠」麼？

致函蘇州高等法院，會不急
急起來更正麼？金戈君從什
麼地方能知道這消息？

結果不是「無稽」的「造
謠」呢？

至中央社蘇州八一
年十一月廿九日

定會經過受過愛情的幸福的，因爲
你所說的戀愛觀是如此，所以我這
樣地想。

「維多·安特列也維赤，你一
定會經過受過愛情的幸福的，因爲
你所說的戀愛觀是如此，所以我這
樣地想。」

他沒有立刻答覆我。一陣微笑
浮現在他的面上。他解開了外套的
鈕扣，掏出一個皮袋，把他打開，
拿出一片東西來，遞給我說：

「美沙，你看吧。」

我走近燈前。看見那片東西上
面繪着瑪麗，中間畫着一個人像。
我所看見的那個模樣，實在維以形

容出來，我只是感覺到好像有着一
樣東西拉緊我的心弦，使我全身的
血液加速循環而已。我永遠不會忘

記這一刻。

「維多·安特列也維赤，那是
一個安琪兒呢。古代所畫的安琪兒
就是這樣子的。」

克里曼差格給一個美國人殺死的」

短篇連載一
畫像（三）

蘇聯B·拉伐朗涅夫作
曉之譯



詩人柯仲平畫像

佚名

詩人柯仲平畫像

在安全理事會上，制裁佛朗哥問題有一個新發展。這就是波蘭指出的羅盾在西班牙的總代理會投下一個原子弹，美國立刻表示支持波蘭的建議，在安理會到底討論西班牙問題。因此，許多人都預料到波蘭的提案已經可列入安理會議程，但是對於制裁的步驟，波蘭還沒有提到，波蘭似乎不贊成僅僅採用經濟封鎖，因為這只是使西班牙人民遭殃。他或將提對西絕交的辦法。英美是否願意，目前還不清楚，不過，本月廿五日召開的四強外長會議，已決定討論制裁佛朗哥的方法，也許安理會會把這問題放手給外長會議解決吧。

日本大選情形

日本大選這兩天在進行中，有一個特徵是婦女參加投票之多，據說佔全數百分之五十以上，對於未來的結果，或會發生多少影響。至執筆時止，保守黨派中的自由黨，進步黨以及社會民主黨都佔着優勢。而候選人中，竟有許多是戰爭罪犯，這點大為日共所抨擊，並要求重新選舉。但秦帥却說新議會可能是「代表民意的」，從來為日本服務的最真實負責機構」。真是令人齒冷。

港督赴星參加糧食會議

香港民發的忙復，已在準備之中，自英廷表揚惠琦復任港督後，據說楊氏抵港之後便可以復民職。這對於香港繁榮自然更有裨益。最為市民關心的是米糧問題，復于民政恢復後亦如常配給，這可能是正確的。現任港督夏綠士本月十日抵港，參加東南亞糧食會議，對於今後本港糧食供應問題應當會有更完善的計劃。

主同閣籲子綱共在東北圖突厥大
二點：（一）中共軍隊撤離長春，
政府軍進駐長春。（二）國共兩方
此期內，政府軍停止開入東北，
路線。（三）政府軍佔領長春，
其他問題應俟格遵前訂之協定
已為中共接受，但為政府所拒絕。

民主同盟鑑于國共在東北衝突擴大，曾于十一月建議三點：（一）中共軍隊撤離長春瀋陽鐵路線，讓政府軍進駐長春。（二）國共兩方休戰五日，在此期內，政府軍停止開入東北，讓中共軍退出鐵路線。（三）政府軍佔領長春，休戰期滿之後，其他問題擱置，按照前訂之協定解決。這一建議已為中共接受，但為政府所拒絕，因此沒有成功。

（原）於四月一日李主席演說的中國郵政管理局（李易初十日電），已使國民關係來愈緊張，形勢的發展似已到了非由馬歇爾元帥返華調停不可的程度。因此，現在政府的馬帥對記者說，他打算在星期五（美國是今天，香港是昨天）把總返華。據說他在美的會談甚為成功。返華以後，要直接任務完成為止。

幕黑治政前當析分

指出反蔣派的
國民黨反動派近來叫囂
跳腳，玩弄着各種各色破綻
的政治理論，提出歪曲欺騙
的主張，歸納起來，有如下
幾種：

一、國民黨二中全會強調「召開全國民
大會是還政于民必經的途徑」。苟且反蔣現，而單獨把中共軍隊
是國民黨一黨統制），這樣就更好毫無忌憚地
肆行一黨專政與個人獨裁。

三、二中全會和奴才論客也強調「民生主義實施」和「打倒官僚資本」。但是本質上却想把官僚資本更集中一點，漸底集中到反動集團的手裡。舉重慶反動派的「民主日報」為例，該報內一篇社論說

拖出反動派的尾巴

聽說蔣主席快要到廣州了，還是波如電
南中國一件大事。老百姓固然希望可以一訴苦衷（假如日例或些報告的話），大小官兒也在忙着掩蔽與粉飾。滿街的華民還得趕得走頭無路了，電話自來水却還掙扎不起；垃圾堆清再堆上，堆上又搬清，而餓死的尸骸拾了一件一件的不斷出現。……然而不管怎麼，總之這是南中國一件大事。

蔣主席連別了廣州已經十年了，這十年，是多麼令人難以遺忘的時光！十年前，廣州正走到繁榮的塔頂，十年後，廣州走到什麼地方？還只有老百姓才能體味。然而，蔣主席在美齡機上面俯瞰下來，白雲珠海，蒼蒼在目，五層樓「勝利」過了，紀念碑，紀念堂矗立無恙，連那「南中國大會」也還未采如昔，窈窕的海珠橋也

席也是十

蔣主席南巡頒

逸生

了更多的星條旗，這大概就是到的觀感了。

不過他也許會感覺到：從前歡迎人是把他作爲人看，而現在却把爲神看了。作爲人看，是可喜的；還有，他也許會回想到：當北伐的時候，是有一羣鮮血滿胸的青年人圍堵左右的，現在，這一羣「熱脚石」死的死了，放逐的放逐了，「背叛」的「背叛」了。而他自己，却以「威加海內兮歸故鄉」的威，在這革命的策源地重現。獨立國，同袍何在？不知亦有「歌大風憲狂士」的感慨否？

蔣主席怒然而來，不久又顯然而去了，野老淚痕狼狽，路屍枯目未瞑然而，蔣主席是留不住的，他終于來去的。但祝他不要帶走了一切希

讀報雜拾

濟南影倭幢幢

特訊（據濟南當局用軍日備，分配至各工廠各機關，而多方衝濟市大部分男女工人，又因失業而流浪，甚至有淪爲娼妓與乞丐者。上月七日濟市「中報」亦透露稱：「山東留用的日人除了第一軍械庫留用三十一名，濟南第二械彈修造廠留用廿六名，第五械彈修造廠留用二名，無綫電台第七九分台留用一名，山東省政府軍械校聯誼社、青年消費合作社、互助社、二十二軍卅六師，也都留用了日人。」濟南市民對當局種反動措施，紛紛反對。惟最近何應欽突下令此項留用之日一屆期滿，將全部返國，此項措施，與以前政策完全相反。據悉，係某強匪有力方面不滿之結果。

香港春秋葉餘裕（社）為救濟惠東寶三縣災民，義演名劇將全部收入（除出演費戲院租金及什伍外）二千零八十八元一毫，經於本月九日交至本會，並轉交深會救濟三縣災民，該款已如數收存。此次義演蒙本港各工團各學校及各界人士熱烈響應，並得到中央戲院極大幫助及捐贈港幣五千元作救濟金，如此雲天高誼，感荷良深！本處代表納會特登報表謝忱。仍望今後繼續幫助與指導，共同推進救濟工作。幸甚！

東江解放區戰後救濟總會駐港辦事處謹啓
中華民國三十五年四月十三日

港幣會不會貶值？
——單票的前途如何？
請讀：

經濟通訊 第十二期 今日發刊

內有權威的分析，為從事金銀貿易業者所不可不讀。此外尚有廣州、武漢、天津、香港及上海的商情報導。商品檢驗收費標準，棉花之研究，中國的保險事業等珍貴資料，概不另售，歡迎訂閱！

訂閱處：香港德輔道中六十七號B智源書局

本報合訂本 第六輯

報本
合訂本

第六輯
出版了

勝利復員之後：週圍都有
關下知到否？

廣州人民報